

南苏丹客机失事 机上49人生还 我维和工兵参与救援获赞誉

据新华社内罗毕3月20日电(记者卢采宝 金正)朱巴消息:南苏丹一架小型民航客机20日下午在瓦乌机场着陆时失事,37名机上人员被送往医院,未有人员死亡。

瓦乌当地新闻部门官员诺娜·瓜德内西奥说,事故发生后,37名机上人员被送往医院,随后有31人出院,余下的6名人员情况稳定。

瓜德内西奥说,飞机着陆时与地面上的一辆消防车发生碰撞,导致事故发生。当时机上有43名乘客和6名机组成员。

据新华社内罗毕3月21日电(孙中锋 刘俊豪)朱巴消息:联合国驻南苏丹特派团(联南苏团)特别代表大卫·希勒21日表示,在20日南苏丹客机失事事故中,中国维和工兵大队在10分钟内赶往现场,成为事故中首支专业救援力量,快速反应能力令人印象深刻。

当地时间20日15时30分左右,南苏丹瓦乌机场一架小型客

机在降落时发生爆炸并燃起大火。接到救援命令后,我第15批赴南苏丹(瓦乌)维和工程兵大队第一时间启动应急预案。

事故现场浓烟滚滚、火光冲天,燃烧的机舱内不时传来爆炸声。我维和工兵现场指挥官首先会同机场技术人员排除了飞机二次爆炸的可能性。随后,大队领导决定利用水罐车的高压水枪喷洒机体进行降温。此时,油箱内剩余的航空油料仍在剧烈燃烧。现场参与救援的中国工兵不惧危险,沉着冷静操作高压水枪进行作业。16时40分左右,在尼泊尔、孟加拉国维和部队救援人员的通力协作下,客机明火最终扑灭。

一同参与救援的孟加拉国维和部队指挥官说,中国工兵大队的快速反应能力令人印象深刻,中国军人的无畏勇气令人敬佩,这次救援行动足以证明中国维和工兵是一支专业、高效、优秀的维和部队,值得联南苏团和当地民众的信任。

白宫发言人说 没证据显示特朗普竞选团队 与俄罗斯有关

据新华社华盛顿3月20日电(记者徐剑梅 陆佳飞)美国白宫发言人肖恩·斯派塞20日在例行吹风会上对联邦调查局局长国会听证作出回应,说没有任何证据显示特朗普竞选团队与俄罗斯有关。

当天早些时候,美国联邦调查局局长科米在国会听证会上首次公开证实,联邦调查局在调查关于俄罗斯政府干预美国2016年总统选

举的指控,调查范围包括总统特朗普的竞选团队是否可能与俄罗斯存在关联,目前调查仍在进行中。

就特朗普在推特上指控奥巴马政府在大选期间对纽约特朗普大厦电话进行窃听,科米说:“我没有支持这些推文的信息。”他说,监听必须通过司法程序申请,总统也不能例外。

斯派塞就此回应说,这方面有许多相关信息有待讨论。

巴西变质肉事件持续发酵 21家企业接受警方调查

据新华社巴西利亚3月20日电(记者张启畅)受巴西企业涉嫌出售变质肉事件影响,巴西农业部部长布莱罗·马吉20日表示,已暂停21家因变质肉接受巴西联邦警察调查的企业出口肉类食品。但巴西方面表示,受整顿企业并不涉及向中国出口。

目前,部分巴西肉类产品的出口市场,如欧盟已暂停进口涉事企业的产品,韩国已禁止进口巴西食品公司的鸡肉产品等。根

据巴西农业部的数据,目前中国从巴西大量进口鸡肉和牛肉,但巴西方面表示,此次停业整顿的企业并不涉及向中国出口。

巴西总统特梅尔19日召开紧急会议,与农业部部长马吉、肉类生产商和外贸行业代表等商讨如何应对这一事件。特梅尔表示,巴西检疫制度严格,这起事件仅仅是个别人员渎职造成的。他透露,巴西政府将成立专门小组调查此事。

沙特实施直飞美国航班 电子设备携带禁令

新华社利雅得3月21日电(记者王波)沙特阿拉伯航空公司(沙航)21日凌晨发布声明称,根据美国交通部门要求,飞往美国的沙航航班从22日起开始禁止乘客随身携带比手机大的电子设备上飞机,此类设备需放入托运行李中。声明说,禁登机电子设备包

括笔记本电脑、相机和诸如IPAD和KINDLE等电子播放器。

美国国土安全部此前宣布,受恐怖袭击威胁,美国对中东、北非8个国家的10个机场直飞美国的非美国航空公司航班实施禁止携带大型电子产品登机的禁令。

索马里旱情严重 600多万人陷入饥荒



3月20日,在索马里边境小镇多洛附近,人们从河床的水坑里取水。受气候变化影响,索马里大部分地区降雨量连续多年不足。联合国儿童基金会和世界粮食计划署2月发表联合声明表示,索马里目前旱情严重,当地600多万民众陷入饥荒,急需人道主义援助。(新华社发)

首次以嫌疑人身份当面接受检方讯问 朴槿惠承诺将诚实接受调查

新华社供本报特稿
杜 鹏

韩国前总统朴槿惠21日按约接受韩国检方特别调查本部传讯。这是她失去刑事豁免权后,首次以嫌疑人身份接受检方当面调查。

朴槿惠眼下面临收受受贿、滥用职权等多项罪名指控。她当天告诉媒体记者,自己向民众道歉,并承诺将配合调查。

韩国文化体育观光部20日宣布,已经吊销两家与“亲信干政”事件主谋崔顺实有关基金会的执照。

首次当面受讯问

朴槿惠21日9时30分左右抵达首尔中央地方检察厅,开始接受韩国检方特别调查本部传讯。

此前韩国检方和“亲信干政”案特别检察组一直尝试当面讯问朴槿惠,但因未能缩小与总统府青瓦台的意见分歧而落空。韩国宪法法院10日宣布同意弹劾朴槿惠,立即解除其总统职务。此后,她失去了在任总统享有的刑事豁免权,从而无法再继续回避调查。

抵达检察厅后,朴槿惠告诉等候在那里的媒体记者:“我向公众致歉,将诚实接受讯问。”不过,她回避了媒体记者的提问。

朴槿惠目前所涉罪名包括受贿、滥用职权、泄露机密等。韩联



3月21日,在韩国首尔,朴槿惠(中)抵达检察厅。(新华社/美联)

社报道,检方准备了数百个问题,将重点盘问朴槿惠是否从三星集团收受受贿、是否要求企业向崔顺实控制的两大基金会出资、是否泄露青瓦台机密文件等。

其中受贿罪名量刑最重。韩国法律规定,受贿金额超过1亿韩元(约合61.7万元人民币)将获刑10年以上监禁乃至终身监禁。

此次朴槿惠接受传讯时将不会被录音或录像,两名律师将轮流陪伴她接受讯问。按韩国检方的说法,本轮传讯可能会持续至深夜。

颇受各方关注

朴槿惠是韩国宪政史上第一个被弹劾罢免的总统,也是继卢泰愚、全斗焕和卢武铉之后,韩国宪政史上第四个被检方传讯的前总统。

朴槿惠虽遭罢免,但仍有不少支持者。警方21日在首尔中央地方检察厅周边部署了大量警力。

当天一早,朴槿惠的支持者就聚集到检察厅附近和距离那里不远的朴槿惠私宅周边,力挺这名前总

统。与此同时,检察厅的另一个大门口则聚集了她的反对者。

韩国各大政党也对朴槿惠接受传讯一事作出反应。最大在野党共同民主党党鞭禹相虎说:“我希望朴槿惠能真诚对待检方调查,而不是像她迄今所表现的那样。”

共同民主党前党首文在寅的发言人说,文在寅希望朴槿惠能坦白真相并请求公众原谅。

基金会遭取缔

朴槿惠“亲信干政”丑闻中,由朴槿惠闺蜜崔顺实控制的两大基金会Mir财团和K体育财团一直是检方调查重点。

检方怀疑,崔顺实利用与朴槿惠的关系,迫使LG、三星等大企业向这两家非营利性性质的基金会“慷慨解囊”,而部分捐款最终流入崔顺实所设的“皮包公司”。

韩国文化体育观光部20日证实,已经吊销Mir财团和K体育财团的执照。这一部门的声明说,相关调查显示,“大企业并非出于行善目的自愿向这两家基金会捐款,而是被迫为之,其目的是行贿”。针对基金会的资产清算工作将展开,至于其资产将如何处置,还要等相关案件调查结果出炉后再作决定。

Mir财团成立于2015年10月,用于促进与其他国家的文化交流;K体育财团成立于去年1月,涉足了一些与体育相关的项目。



汉诺威IT展 关注数字经济

3月20日,参观者在德国汉诺威IT展上体验虚拟现实技术。2017年德国汉诺威消费电子、信息及通信博览会(简称汉诺威IT展)20日开幕。博览会以“数字经济,永无止境”为主题,展示和探索经济社会数字化转型中的趋势和商机。

(新华社/路透)

安全事件频发拂动法国大选风向

新华社巴黎3月20日电
记者 韩冰 应强

法国巴黎警方20日上午接到匿名电话,称法国国家金融检察院所在建筑内被安放了炸弹。经过仔细排查,警方最终解除了炸弹警报。

这是法国最近一周来发生的又一起安全事件,凸显了该国当前安保形势的严峻。多位总统候选人纷纷围绕安全问题表态,希望能够收获更多选民的支持。

安全事件频发

16日,国际货币基金组织驻法国办事处发生邮件爆炸事件,一名工作人员受轻伤。同一天,法国东南部小城格拉斯一所高中发生枪击事件,多人受伤。

18日,一名39岁的法国男子先在巴黎郊区向要求他停车接受检查的警察开枪,导致一名警察受伤。随后,他又携带装有汽油罐的背包,在巴黎奥利机场袭击一名女性执勤军人并企图抢夺她的武器,结果被执勤军人开枪打死。

法国官方调查表明:格拉斯枪击案是由于枪手——一位17岁高

中生心理脆弱并迷恋武器导致;邮件爆炸案似乎与希腊的无政府主义组织有关;袭击警察和军人的男子多年前曾被认为是极端主义分子,而血液分析报告显示,他此次作案时受到毒品和酒精的影响。

虽然原因各有不同,但近期发生的这一系列安全事件无疑加剧了法国政府保卫国土安全的压力。资料显示,仅2月份法国就挫败了至少4起恐袭图谋。在严峻的反恐形势下,再加上其他原因导致的突发事件,法国军方、警方及情报部门压力之大可想而知。

拂动大选风向

3月15日,法国司法部长让-雅克·于尔沃阿提出,法国已满足解除全国紧急状态的条件,但话音刚落便被一系列安全事件“打脸”。

在距离法国总统选举首轮投票一个多月之际,密集发生的安全事件使加强安保再次成为法国朝野共识。法国总统奥朗德日前明确表示,维持全国紧急状态是合理的,这一状态将持续至7月15日。

频发的安全事件也拂动了法国总统选举风向。多位总统候选人再次聚焦安全议题,试图借此吸引选民。

法国右翼共和党总统候选人菲永18日说,人们正在见证法国的不安全日益加剧,面对种种安全威胁,必须保持最高警惕,予以坚决应对。

号称“非左非右”的法国前经济部长、“前进”运动主席马克龙日前提议,恢复“短期强制兵役制度”,让全体法国年轻人“都有机会体验军事生活”。

法国极右翼政党“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞批评法国政府“懦弱得像只被汽车开着大灯追逐的兔子”,并质疑法国政治阶层对伊斯兰原教旨主义过于“怯弱”。这一言论被法国总理卡泽纳夫斥为“过分夸张”。

分析人士认为,总体来看,近期安全事件虽然频发,但由于法国政府应对及时有效,未造成重大伤亡,因此对法国社会触动不大,对总统选举虽有影响但并不明显。民调机构Elabe20日公布的最新民调结果显示,马克龙和玛丽娜·勒庞在大选首轮投票中的民意支持率依然排在前三名,分别为25.5%和25%。菲永受“空袭门”事件影响,民意支持率跌至17.5%。

3月20日,民意支持率在10%以上的5名总统候选人:菲永、马克龙、玛丽娜·勒庞、左翼社会党

候选人伯努瓦·阿蒙和极左翼势力代表让-吕克·梅朗雄进行了首次电视辩论。首轮投票前,这5名候选人还将分别在4月4日和4月20日举行两次电视辩论。

分析人士指出,从作为此次总统选举前哨战的左右翼政党党内初选来看,电视辩论往往会成为候选人“爆冷”创造条件,值得密切关注。

关注网络安全

近期安全事件频发还再次引起法国舆论对于网络攻击威胁总统选举的警惕。法新社20日报道称,一方面要注意防止社交媒体传播假新闻影响候选人选情,另一方面要注意防止黑客通过网络攻击影响大选计票结果。

此前,法国政府就十分关注所谓“美国大选遭网络干预”事件,担心此类事件在法国重演。法国内政部长勒鲁也曾表示,总统候选人的竞选网站可能受到攻击。

今年2月中旬,马克龙竞选团队曾声称,马克龙的竞选网站在一个月内受到约4000次网络攻击,并指责俄罗斯媒体在网上散播关于马克龙的谣言。不过,俄罗斯政府对此坚决否认。